ПРОТОКОЛ ОБЩЕШКОЛЬНОГО СОБРАНИЯ  № 1 от 01.12.2018 г.

Тема:	«Независимая	оценка	качества	образования	общеобразовательного учреждения  ».
Место проведения:
МКОУ «Ахмедкентская СОШ»
Присутствовали:	 педагогические  работники , председатель и члены родительского комитета , учащиеся старших классов .

Повестка дня:
1. Ознакомление с положением общественного совета
2. Выборы председателя и членов комиссии
3. Утверждение плана  работы на 2018-2019  уч. год

1.Открыла общешкольное  собрание  и ознакомила всех присутствующих с повесткой дня и планом первого заседания  директор школы Габибулаева Х. Д.
В ходе работы: принято решение повестку дня утвердить.
По второму вопросу выступила Магомедова А. М. – завуч школы.   Тема доклада «Оценка качества образования в Российской Федерации». Начала свое выступление  с ознакомления присутствующих с международными программами, проводящими оценку образовательных достижений учащихся и результатов исследований в РФ. Затем она  рассказала о целях, задачах и принципах общероссийской программы оценки качества среднего образования (НОКО). Были представлены результаты и общие выводы проведенных исследований. Основную часть доклада Аминат Меселовна посвятила вопросу Всероссийских проверочных работ. Были приведены результаты проверочных работ по основным предметам за 2017-2018 учебный год, а также результаты и итоги ВПР по основным предметам в 4-5 классах. В заключительной части выступления Магомедова А. М. познакомила	участников	семинара с исследованиями	компетенций	учителей Кайтагского  района по предметам: история, биология, физика, математики, русского языка, проведенных в соответствии с Профессиональным стандартом педагога в РФ. Была представлена диагностика	профессиональных	затруднений педагогов по учебным предметам биология, физика, математика, русский язык в 2018 году. В  ходе   работы:   представленная  информация  оказалась  актуальной	для участников семинара,  поэтому  вызвала живой интерес. Педагоги обсуждали, как дополнительное образование помогает в освоении школьной образовательной программы, задавали вопросы о качестве образования и преподавания предметов в школах района, какое место по качеству образования занимает наша школа.
Далее продолжила директор школы Габибулаева Х. Д.. Она дала определение независимой оценке качества образования и пояснила, в каких целях она проводится. Обозначила все главные моменты, сопровождающие процедуру независимой оценки качества образования (в дальнейшем НОКО). А именно: по чьей инициативе может осуществляться НОКО, и кто может выступать в качестве заказчиков; что может оцениваться (образовательные программы; условия реализации, сайты образовательных организаций, результаты освоения обучающимися образовательных программ) и какие измерительные материалы, инструментарии используются для этого; кто может быть привлечен к осуществлению независимой системы оценки качества работы образовательных организаций, и для какого круга пользователей результаты оценки могут оказаться значимыми. Обозначив суть НОКО, Хадижат Джафаровна  сосредоточила  внимание участников семинара на текущих задачах и проблемах Центра, которые имеют непосредственное отношение к независимой оценке качества образования и которые необходимо решать в настоящее время.
В ходе выступления: педагогами задавались вопросы о проблемах и качестве образования в школах района, получены исчерпывающие ответы.

2.Были проведены выборы и голосование.

В результате был избран следующий состав Общественного совета:

Расулов М. А.-  пред. родит комитета – председатель Совета.
Гапизова З. Н. - зам.главы администрации– зам пред Совета.
Габибуллаева Р. Д. – за.директора по ВР – секретарь 

Члены Совета
Абигаджиева К. А.- чл.родительского комитета
Магомедова Ш. К. – кл.руководитель 5  кл
Абдуллаева Р. У. – ветеран педагогич.труда
Амирова М. Б.- член родит. комитета.
Исабеков М. С. – ветеран труда


По третьему вопросу выступила директор школы.
 
Ссылаясь на Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»,Хадижат  Джафаровна, в первую очередь, подробно рассказала присутствующим, какая информация и нормативные акты должны быть размещены на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет». Далее она перечислила важнейшие инструменты обеспечения информационной открытости и прозрачности деятельности Совета: публичные отчеты руководителя и Родительские конференции, заседания Управляющего совета, информационные стенды Учреждения, деятельность Центра в отчетных мероприятиях и СМИ. Затем утвердили положение и  план работы Совета на 2018-2019 уч год, где были определены цели и задачи Совета, определена работа органа государственно-общественного управления – Общественного Совета.

В ходе выступления: участники семинара приняли к сведению информацию.

