Общая характеристика независимой оценки качества образовательной деятельности образовательного  учреждения.

Независимая оценка качества образовательной деятельности организации, осуществляющей образовательную деятельность (далее НОКО), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Об образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).
Оценивались открытость и доступность информации об ОУ в т.ч. качество информирования через Интернет-сайт; комфортность на территории и внутри зданий ОУ; доброжелательность, вежливость и компетентность сотрудников ОО; удовлетворенность качеством образовательной деятельности ОУ. (методики утверждены Общественным советом, протокол №3 от 10.10.2016 г.)
Цели и задачи проведения НОКО.

Цели реализации НОКО:

Провести независимую оценку качества деятельности  ОУ с целью улучшения информированности потребителей о качестве образовательных услуг и  предоставления участникам отношений в сфере образования соответствующей информации для выявления положительных енденций  в развитии  образовательной организации, определения рисков и путей их минимизации.

Проведение НОКО включало решение следующих задач:
-Оценить качество образовательной деятельности ОУ, касающейся открытости и доступности информации об образовательной организации;

-Оценить качество образовательной деятельности ОУ,  касающейся комфортности условий, в которых осуществляется образовательная деятельность.

-Определить соответствие предоставляемого образования потребностям потребителей, в интересах которых осуществляется образовательная деятельность.

-Сформировать 
предложения
по
повышению
качества
работы ОУ.
Методика и инструментарий исследования.

В задачу проведения НОКО входило получение разнообразной информации об ОУ.  НОКО как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках  НОКО ОУ было проведено:

-Анкетирование  57  респондентов:   24  родителя; 18 обучающихся старше 14 лет, 15 педагогов   - для  выявления  позиций, мнений потребителей о качестве предоставляемых услуг ОУ;

Оценка ОУ по критерию открытости и доступности информации.
Концепция создания единой государственной информационной системы в сфере образования, утвержденная приказом Министерства  образования и науки РФ,  Федеральной службой по надзору в сфере образования и науки от 29.05.2014 г. No785, предполагает повышение роли Интернет-представительств образовательных организаций в развитии эффективности взаимодействия между организациями и потребителями образовательных услуг. Размещение  официальных  сайтов  учреждений  и  организаций  в  сети  Интернет  на  современном  этапе  является  ведущим  средством  обеспечения  информационной  открытости  образовательной  системы.   Состояние  (наличие,  содержание, обновляемость,  удобство  пользования  и  др.)  сайта  нами рассматривается в  качестве  ведущего  критерия  прозрачности  деятельности образовательной организации. 

 Интернет-сайты ОУ  служат площадкой для вовлечения потребителей в процесс наблюдения за процессами,  происходящими в образовании,  позволяют  наладить взаимодействие с потребителями услуг, позволяют ориентироваться на их запросы и пожелания и убедить их в высокой репутации ОУ и качестве предоставляемых услуг. 

Исходя из вышеизложенного,  оценка сайта ОУ осуществлялась по следующим  параметрам:

-Полнота и актуальность информации об организации, размещенной на официальном сайте организации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет;

-Наличие на официальном сайте организации в сети Интернет сведений о педагогических работниках организации;

-Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг;

-Доступность сведений о ходе рассмотрения обращений граждан, поступивших в организацию от получателей образовательных услуг.

Исследование интернет-сайта ОУ осуществлялось  методом сплошного просмотра содержимого страниц web-ресурса (скрининг наличия)  с выявлением и фиксацией признаков наличия соответствующих текстов (контент-анализ), качества их содержания, удобства доступа к текстам для посетителя Интернет-сайта.
По первому блоку отмечается, что  в ОУ представлена практически вся следующая информация:

-Полный почтовый адрес ОУ (субъект РФ, муниципальное образование, населенный пункт, улица, номер дома, почтовый индекс;

-Информация об Учредителе (наименование, ФИО руководителя, телефон, электронный и почтовый адреса, ссылка на сайт учредителя;

-Устав ОУ с копией титульного листа;

-Копия лицензии с приложением;

-Копия свидетельства о государственной аккредитации с приложениями;

-План финансово-хозяйственной деятельности ОУ;

-Правила внутреннего распорядка обучающихся;

-Правила внутреннего трудового распорядка;

-Образовательные программы организации;

-Соответствие формата представления информации на сайте организации приказу Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки №785 от 29.05.2014 г;

-Информационная оперативность (обновление не реже одного раза в месяц).
По второму  блоку отмечается, что  в ОУ представлена следующая информация:

-Информация о руководителе образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

-Контактные телефоны;

-Адрес электронной почты;

-Информация о заместителях руководителя образовательной организации: фамилия, имя, отчество;

-Контактные телефоны;

-Адрес электронной почты;

-Информация о персональном составе педагогических работников: фамилия, имя, отчество:
-Квалификация;

-Занимаемая должность (должности), преподаваемые дисциплины;

-Наименование направления подготовки (или) специальности, данные о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке;

Основные информационные дефициты: 

-Отсутствие телефонов и  адресов электронной почты у заместителей директора.

-Отсутствие информации об уровне образования,  стажа работы педагогических работников.

- Своевременное обновление информации (данные о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке представлены только за 2012-2013 учебный год).

По третьему  блоку отмечается, что  в ОУ представлена практически вся следующая информация:

-Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по телефону.

-Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг по электронной почте.

-Доступность взаимодействия с получателями образовательных услуг с помощью электронных сервисов.
В числе положительных результатов оценки пользовательской доступности и мобильности сайта (блок четвертый) можно отнести следующее:

-Обновление информации не реже 1 раза в четверть.

-Предоставление полной и точной информации по электронной почте.

Основные информационные дефициты:
-Размещение информации о принятых решениях по итогам обращения граждан на сайте образовательной организации.
-Наличие информации о часах приёма  граждан администрацией учреждения.

Выводы по результатам оценки сайта ОУ:

В целом на сайте ОУ достаточно полно представлена информация. 

Замечания:
-На сайте  не  представлена  информация о наличии приемных часов администрации ОУ и о принятых решениях по итогам обращения граждан. 

-Отсутствуют телефоны и  адреса электронной почты у заместителей директора.

-Несвоевременное обновление данных об уровнях  образования, квалификации и стажа работы педагогических работников.

Рекомендации:
-предоставить  на сайте    информацию о наличии приемных часов администрации
ОУ и о принятых решениях по итогам обращения граждан;
-обновить информацию  о повышении квалификации (или) профессиональной переподготовке педагогов ОУ;
-обеспечить  возможности обратной связи пользователей с администрацией и 

педагогами ОУ;
-предоставить  информацию об уровне образования,  стажа работы педагогических работников.

Оценка образовательной организации по критерию комфортности условий и доступности получения в  ОУ услуг, в том числе для граждан с ограниченными возможностями здоровья.
Данный анализ  базируется на оценке:
-информации,  размещенной на сайте ОУ;

-организации внешнего благоустройства здания и территории ОУ;

-организации внутреннего благоустройства здания ОУ.

Образовательная организация  МКОУ Ахмедкентская СОШ (далее ОУ) находится в  двухэтажном здании, общей площадью -1250 кв.м ОУ имеет центральное отопление. В данное время в ОО 99 учащихся. 
В соответствии с требованием  пожарной безопасности в ОУ оборудованы выходы, которые находятся в рабочем состоянии, и имеется необходимое количество средств пожаротушения,  в наличии действующая пожарная сигнализация и автоматическая система оповещения людей  при пожаре. 
В ОУ функционирует буфет на 12 посадочных мест. Горячим питанием охвачено 100% школьников начальных классов. 
В результате проведенного анкетирования  35% родителей выразили неудовлетворенность  качеством питания в школьном буфете. Возможно, необходимо более детальное согласование показателей и условий обеспечения качественного питания в буфете школы с родителями учащихся.
В ОУ созданы комфортные условия для всех участников образовательного процесса: все учебные кабинеты  оборудованы   школьной мебелью в соответствии с требованиями СанПина. Имеются:  кабинет начальных классов,  кабинет информатики, кабинет химии и биологии, физики, математики,  кабинет русского языка и литературы. Оснащенность  кабинета химии соответствует требованиям к данному кабинету. В нем есть лаборантская, необходимое оборудование для проведения лабораторных и практических работ. 
В ОУ есть компьютерный класс, соответствующий санитарно-эпидемиологическим требованиям и пожарной безопасности. В нем  находится 8 компьютеров,  ноутбук, интерактивная доска. В школе организована локальная сеть с выделенным сервером.
Для организации учебно-воспитательного процесса нет достаточного количества учебно-вспомогательных помещений: кабинеты для  психолога и социального педагога, заместителя директора по учебно-воспитательной работе, организатора, актовый зал, спортзал. 
    Общий фонд школьной библиотеки ОУ: 3066 штук (36шт. на 1 чел): 1571 единиц учебного фонда (20 шт. на 1 чел)  и 1000 (16шт. на 1чел) художественной литературы, 415 учебных пособий. Нет оборудованного  места с выходом в сеть Интернет, где учащиеся могли бы работать со справочной литературой при подготовке к урокам, лекциям, семинарам, конференциям,  читального зала в ОУ нет.  Обеспечение учебными пособиями и художественной литературой школьников  недостаточно. 
На территории школы имеется игровая площадка. 
Внеурочной деятельностью было охвачено 100 % учащихся начальной школы и  осуществлялась посредством различных форм организации: экскурсии, секции, олимпиады, конкурсы, соревнования,  поисковые исследования. 

 Приучают школьников к труду и на приусадебном участке, школьном саду, где выращиваются овощи и фрукты. Для проведения воспитательной работы со школьниками в ОУ оформлены стенды. В школе, выпускаются стенгазеты, благодаря которым оперативно отражается школьная жизнь школы и деятельность учащихся и педагогов.  В результате  в ОУ сложился свой школьный уклад, дети вежливы, аккуратно одеты, здороваются со взрослыми посетителями, с уважением относятся к труду взрослых.

В ОУ  организована  работа с одаренными детьми, хотя и не на высоком уровне,   школьники   принимают участие в различных мероприятиях. В  2017-2018 году обучающиеся ОУ приняли участие в трех республиканских конкурсах, в муниципальном и региональном этапах всероссийской олимпиады  школьников. На сайте ОУ  разрабатывается  страничка по работе с одаренными детьми», где будет размещена информация о детях, принявших участие в республиканских конкурсах, районных конференциях, фестивалях.  Есть положение и план работы, список одаренных детей. 
Отмечено наличие в ОУ  узких специалистов (психолог, социальный педагог), но нет оборудованных кабинетов для проведения консультаций специалистов, что свидетельствует о недостаточном  уровне организации обучения для детей, нуждающихся в создании специальных условий. Социальный педагог работает не своему профилю. В  плане работы  узких специалистов имеется информация о консультациях, тренингах, работе по запросам родителей. В ОУ не имеются  оборудованные  пандусы,  отсутствуют  пути  перемещения внутри здания для лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Выводы по результатам проверки ОУ по критерию комфортности условий, в которых осуществляется  образовательная деятельность.

По показателям, характеризующим комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность в МКОУ «Ахмедкентская СОШ», ОУ  находится на недостаточном  уровне: материально-техническое и информационное обеспечение организации не отвечает некоторым требованиям к образовательной организации. Не на должном уровне обеспечиваются     необходимые условия для охраны и укрепления здоровья школьников, организовано  питание обучающихся только начальных классов, нет возможности оказания психолого-педагогической, медицинской  и  социальной помощи обучающимся.  В ОУ не на должном уровне обеспечена возможность обучающимся в  развитии своих творческих способностей и интересов, участие в конкурсах и олимпиадах, физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня. Требуется обновление материально-технической базы школы.
Основные дефициты: 

-Необходимость более детального согласования показателей и условий обеспечения  

 качественного питания в буфете школы с родителями учащихся.
Рекомендации:
1. Обеспечить участие школьников в  большем количестве  мероприятий, проводимых в районе по программе «Одаренные дети».

2. Улучшить работу по  своевременному внесению достижений учащихся в мероприятиях школьного уровня (школьный этап Всероссийской олимпиады школьников) .
3. Определить пути решения обновления материально-технической базы школы.
Оценка  ОУ по результатам критерия  доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.
В ходе данного исследования проводилось электронное голосование, анкетирование респондентов: родителей, обучающихся, педагогов.

В электронном голосовании  и анкетировании приняли участие:

-18 учащихся в возрасте от 14 лет, что составило 18,3 %  от общего числа обучающихся ОУ; 
-15 педагогов ОУ, что составило 65 %;

-24 родителя, что составило 40%.
Анкетирование по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди учащихся от 14 лет выявило, что уровень удовлетворенности  по данному критерию  чуть выше среднего. Выявлены  следующие результаты:

-удовлетворены по данному критерию 58 % респондентов;

-не удовлетворены 23% респондента;

-затруднились дать ответ 19% респондентов.
Обучающиеся удовлетворены доброжелательностью и вежливостью педагогических работников школы: 57%, считают, что учителя школы общаются  с ними в вежливой, доброжелательной форме -68%, также удовлетворены внеурочной деятельностью -51%. 
Препятствиями в достижении высокого уровня удовлетворенности являются, по мнению респондентов, следующие дефициты:

-не достаточно корректное обращение со стороны технического персонала -56%;

-не достаточно высокая степень удовлетворенности  профессионализмом работников и администрации  школы – 49%;
-40% не порекомендовали бы данную школу своим друзьям, знакомым.
В анкетировании по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности среди родителей были выявлены следующие результаты:

-удовлетворенными по данному критерию 62% респондентов;

-не удовлетворены 15% респондентов;

-затруднились дать ответ 23% респондентов.

Уровень удовлетворенности по критерию доброжелательности, вежливости и компетентности составляет 75 %. 86% родителей считают, что в  классе, где учится ребенок, хороший классный руково​дитель. В учебном заведении заботятся о физическом развитии и здо​ровье ребенка, считают 33% респондентов, работают различные кружки -68%. Но относительно общей доброжелательности педагогов к детям респондентов процент оказался ниже (69%).
Педагоги  ответили, что спорные вопросы с администрацией приходится решать не часто-26%, и мнение педагогов учитывается на  58%, администрация школы компетентна в принятии решений, отметили 75% педагогических работников. Имеется  возможность повышать профессиональный уровень, отметили 100% респондентов. В коллективе создана доброжелательная, рабочая атмосфера отметили 64% педагогов, со стороны администрации не существует объективная оценка деятельности каждого члена коллектива-57%. Отношения в коллективе выстроены на взаимопонимании и уважении считают 70% опрошенных.

Администрация образовательного учреждения в количестве 3 человек прошла процедуру анкетирования. По результатам обработки результатов, членами комиссии по независимой оценке качества образования, было выявлено, что, по мнению администрации, в коллективе отсутствуют разногласия и недопонимание между администрацией и коллективом. В коллективе сложились доброжелательные взаимоотношения, работники корректны и вежливы, уровень вежливости  составляет 100%. 

Выводы:
В целом уровень удовлетворенности доброжелательностью, вежливостью, компетентностью   работников образовательного учреждения имеет средний  уровень   и частично удовлетворяет потребностям получателей образовательных услуг.

Выявленные дефициты  по критерию доброжелательности, вежливости, компетентности являются:

-не согласованность действия администрации и педагогического коллектива в принятии совместных решений по организации учебно-воспитательного процесса;
-не  организовано  взаимодействие  педагогов с  учениками  и родителями при  планировании  деятельности ОУ.

Рекомендации: 

Для повышения  общего уровня доброжелательности и компетентности  в ОУ:

-разработать совместные воспитательные мероприятия с родителями и обучающимися,

-скоординировать  работу администрации и педагогического коллектива по организации учебно-воспитательного процесса.
Оценка  ОУ по результатам критерия  удовлетворенности потребителей качеством предоставления услуг.
С целью изучения данного критерия проведен анализ  показателей:

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг;

-доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.

Для организации и проведения исследования удовлетворенности качеством
обслуживания в рамках независимой оценки был использован метод анкетирования как наиболее доступный и экономически целесообразный в данных условиях. Анкетирование проводилось в период проведения выезда экспертов в образовательную организацию, что позволило информировать всех участников образовательных отношений о целях и задачах независимой оценки образовательной деятельности школы, во-вторых, привлечь к проведению опроса максимально количество респондентов.

Ответы были переведены в проценты.
Результаты анкетирования респондентов на школьной ступени образования.
	Критерий 
	родители
	учащиеся
	педагоги

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных материально-техническим обеспечением организации, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-58%

не удовлетворены -14%

затрудняются ответить-28%
	удовлетворены-70%

не удовлетворены -17%

затрудняются ответить-13%
	удовлетворены-71%

не удовлетворены -23%

затрудняются ответить-6 %

	Доля получателей образовательных услуг, удовлетворенных качеством предоставляемых образовательных услуг, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	удовлетворены-61%

не удовлетворены -21%

затрудняются ответить-18%
	удовлетворены-51%

не удовлетворены -29%

затрудняются ответить-20%
	удовлетворены-79%

не удовлетворены -1%

затрудняются ответить-20%

	Доля получателей образовательных услуг, которые готовы рекомендовать организацию родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг
	да-50%

нет-20%

затрудняются ответить-30%
	да-39%

нет-40%

затрудняются ответить-21%
	


Анкетирование выявило:

-средний   уровень удовлетворенности  родителей ОУ материально-техническим обеспечением организации;

-средний  уровень удовлетворенности родителей и обучающихся, обучающихся в ОУ качеством предоставляемых образовательных услуг;

-средний  уровень  для рекомендации организации родственникам и знакомым, от общего числа опрошенных получателей образовательных услуг.
Рекомендации ОУ  по повышению качества работы
Представленные ниже рекомендации базируются на представлении экспертов о путях решения выявленных проблем, а также на мнениях и предпочтениях потребителей, полученных в ходе анкетирования.

Рекомендации по улучшению качества информирования через сайты ОУ.
Сайт  образовательной   организации  на  основании  проведенной  оценки

должен быть подвергнут внутреннему аудиту  и по  его результатам доработан  с целью сведения  к минимуму всех выявленных информационных дефицитов.

Рекомендации  по улучшению уровня доброжелательности, вежливости и компетентности работников образовательной организации.

Довести информацию о результатах анкетирования до всех работников образовательной организации. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.

Рекомендации  по  улучшению  качества  работы  по  обеспечению   условий безопасности и комфорта.
Проанализировать
полученные
результаты
независимой
оценки и разработать план действий на ближайшую и долгосрочную перспективы по обеспечению условий безопасности и комфорта на территории и в здании образовательной  организации.

Рекомендации  по  повышению  уровня  удовлетворенности  потребителей качеством обслуживания в организации.
Довести  информацию  о  результатах  анкетирования  до  всех  работников образовательных организаций. Разработать комплекс мер для устранения выявленных дефицитов.
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